



# 被卷入车底拖行 4岁男童奇迹生还

事发晋江一制衣厂，暑期安全再敲警钟

近日，晋江某制衣厂内发生一起惊险事故：4岁男童齐齐（化名），在厂区空地上玩耍时，不慎被一辆正在倒车的小型厢式货车卷入车底，拖行数米后，幸运的是孩子奇迹般站了起来。虽然孩子头部受伤、身体多处擦伤骨折，但经过医生救治后，暂无生命危险。目前，孩子仍在接受伤情监测。这起事故的发生，再次敲响暑期安全的警钟。

□融媒体记者 苏凯芳 实习生 黄昊



扫码看视频



## 相关新闻

### 暑期居家 安全不容忽视

不只是户外，家中也暗藏意外风险。7月22日18时许，家住石狮的12岁女孩兰兰（化名），在家人协助下，正着手烹饪晚餐。“学校开设了烹饪课程，我平时也很喜欢看烹饪视频。那天突发奇想，想给爸爸妈妈做一道排骨玉米汤。”兰兰回忆道，这是她首次尝试制作排骨玉米汤。看到排骨块较大，她决定将其改小。她一手拿着刀，一手扶着肉时，可刀落下的瞬间，却直接砍在了自己的左手拇指上。

剧烈的疼痛瞬间袭来，随即，兰兰被送往泉州仁福骨外科医院进行治疗。经诊断，兰兰左拇指开放伤，并伴有末节指骨骨折。医生为其进行了指骨固定、血管神经吻合、甲床修复等手术。目前，兰兰拇指血运良好，预计不会对其未来生活造成影响。

无独有偶，8岁的小凯（化名）也在家中遭遇了意外。7月25日中午，刚从暑托班回来的小凯正准备步人家门，一阵突如其来的强风猛然将门关闭。小凯躲避不及，右脚大拇指被门夹断。所幸经过及时手术治疗，小凯恢复状况良好。

本报讯（融媒体记者张雯 通讯员庄玲连彬彬文/图）近日，沈海高速泉港路段出现惊险一幕：一名老人骑着电动车在高速公路应急车道上逆向行驶，情况十分危险。所幸泉港高速交警及时出动，成功将老人安全带离。

事发当日，高速交警接到报警称，一名老人正逆向行驶在沈海高速泉港路段，极易引发交通事故。接警后，民警以最快速度响应，兵分两路在该路段展开地毯式排查，同时联系指挥室工作人员调取监控视频搜寻老人身影。经多方联动搜寻，最终在沈海高速下行2190公里处发现老人。现场民警立即开启警灯和警报，提醒过往车辆注意避让，同时耐心安抚老人情绪，并将其引导至安全区域。

“询问时，我们发现老人言语不清，思维非常混乱。好在老人随身携带了老人信息卡。”泉港高速交警支队一大队驿坂中队副中队长吴凯丰介绍，通过这张关键的信息卡，民警得以联系上老人的女婿。“我们才知道，老人患有阿尔茨海默病，平时很少出门，这次是他独自一人悄悄外出，在去亲戚的路上迷路了，全家人都十分着急。”

在等待其家属到来的过程中，民警为老人提供了热水和食物，全程悉心安抚照料。家属赶到后连连致谢，民警也借此机会向他们讲解了行人上高速的危险性，并叮嘱家属要加强看护，避免类似事件再次发生。

高速交警提醒：高速公路车速快、车流大，行人在高速公路上行走、逗留等情况十分危险，容易造成伤亡事故，高速公路沿线的居民务必看好自己家中的老人、孩子，切实履行好监护职责，避免其上高速公路行走、游玩，以免发生危险，追悔莫及。



**加强  
诚信建设**

### 遭遇自动扣费骗局 女子险些上当受骗

本报讯（融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员郑文宾）如今网络购物已成为生活中不可或缺的一部分，可层出不穷的网购诈骗却令人防不胜防。日前，家住南安市英都镇的洪女士就遭遇网购“取消会员”诈骗，幸好南安市公安局英都派出所民警及时劝阻预警，才未造成其经济损失。

日前，英都派出所民警根据预警信息，第一时间联系上了准备转账的洪女士。“不转的话就来不及了，以后每个月都要被扣钱。”当民警告知洪女士被骗时，她却认为民警找错人了，并挂断了电话。民警没有放弃，一边持续拨打洪女士的电话并发送预警短信，一边火速赶往洪女士家中。很快，民警在辖区的一处租房内找到了洪女士，及时制止了她进一步操作手机的行为。

据了解，当天上午，洪女士接到了虚拟号码来电，对方自称是“某网购平台客服”，告知洪女士在购物时开通了会员自动扣费功能，来电确认是否开通，若确认开通，每月将自动扣除1200元。洪女士平时常在该平台购物，便轻信了对方。一想到每月要多一笔1200元的支出，洪女士慌了，连忙按照对方提示点击短信链接，下载远程操作软件，一步步落入骗子的陷阱。

其间，民警多次打电话进来，洪女士生怕操作流程被打断，除了第一次外就不再接民警电话。直到民警上门，她这才意识到问题的严重性。民警通过网购诈骗套路讲解和其他案例警示，才让洪女士从诈骗套路中清醒过来。她表示，如果民警晚来一步，其银行卡上的20000元就保不住了。

警方提醒，凡是接到陌生电话自称取消网购平台会员或代理的，请务必通过官方渠道核实信息和对方身份，切勿轻易点击对方发来的链接，保管好银行账户、密码和验证码。

### 终止办学公告

泉州市丰泽区东海艾乐堡幼儿园（统一社会信用代码：52350503MJB6146340），地址：泉州市丰泽区东海街道东滨工业区（宝德工业园）4号楼及10号楼；办学许可证号：教民135050360001051号，因园所拆迁，无法继续办学，经幼儿园理事会研究决定终止办学，特此公告。

泉州市丰泽区东海艾乐堡幼儿园

2025年7月30日

### 《泉州海交馆将改扩建》追踪

#### “文博热”持续升温

## 市区五大博物馆 一闭馆四开放

“每到一座城市，必逛当地博物馆。”暑期里，“文博热”持续升温，我市各大博物馆成为文旅消费的“顶流打卡地”。7月26日，本报报道了泉州海外交通史博物馆将改扩建，对此有读者咨询，改扩建开始了吗？现在是否有对外开放？昨日，记者走访市区五大博物馆看到，除泉州市博物馆闭馆不对外开放外，泉州海外交通史博物馆、中国闽台缘博物馆、泉州华侨历史博物馆、泉州非物质文化遗产馆均正常对外开放。

□融媒体记者 王金植 文/图

### 泉州海交馆正常对外开放

昨日10时许，记者来到泉州海外交通史博物馆，不少市民游客有序进馆参观。该馆正常开放时间为：周二至周日（周一闭馆，节假日除外），9:00—17:30（17:00停止入场）。

据介绍，泉州海外交通史博物馆将在原址进行扩建提升，二期工程位于泉州海交馆现址南侧预留空地，用地面积15000平方米，新建场馆建筑面积约27400平方米，预计总投资约4亿元。项目拟新建展厅包括：泉州与明清海洋陈列馆、海丝沿线国家专题陈列馆、中国



### 其余三个博物馆也正常开放

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。开放时间：每天9:00—17:00（16:30停止入馆），每周例行闭馆（除法定节假日外）。其中，6月1日—9月30日9:00—17:30（17:00停止入馆）；春节、五一、国庆假期9:00—19:00（18:30停止入馆）。

泉州华侨历史博物馆的开放时间为：每天9:00—17:00（16:30停止入馆）。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州博物馆暂不对外开放。

随后，记者来到泉州市博物馆，只见大门紧闭，门口有一闭馆公告。公告称：为做好常设展览的改造提升，泉州市博物馆将于2025年6月24日起实施闭馆。具体开放时间，敬请您持续关注泉州市文物保护中心微信公众号、泉州市博物馆微信公众号及官方网站。落款时间为2025年6月20日。

据介绍，作为泉州市唯一的综合性博物馆，泉州市博物馆现收藏有近5万件

历史文物、自然标本，其中珍贵文物400多件。泉州市博物馆基本陈列改造提升项目，改造面积共计5351平方米，其中展厅面积3500平方米，主要对泉州市博物馆二层通史展、三层世界闽南文化展示中心、红色记忆和公共区域进行改造提升。该馆计划于2026年春节前正式对外开放，将进一步成为展现泉州厚重历史、博大精深文化的金名片，更好满足市民与游客对高品质文化体验的需求。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州华侨历史博物馆的开放时间为：

每天9:00—17:00（16:30停止入馆）。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州博物馆暂不对外开放。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州华侨历史博物馆的开放时间为：

每天9:00—17:00（16:30停止入馆）。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州博物馆暂不对外开放。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州华侨历史博物馆的开放时间为：

每天9:00—17:00（16:30停止入馆）。

记者了解到，暑期里，中国闽台缘博物馆正常对外开放。

泉州非物质文化遗产馆的开放时间为：

周二至周日9:00—17:00开放（16:30停止入馆），周一闭馆（除法定节假日外）。

泉州华侨历史博物馆的开放时间为：

每天9:00—17:00（16:30停止入馆）。